REFERAT TEMAKVELD 15. APRIL 2015
Temakvelden arrangeres av Sarkomforum for Sykepleie og Fysioterapi ved OUS-Radiumhospitalet. Det var i år 142 personer som deltok.

Tema: Humor på blå resept.

Leder av Sarkomforum, Merethe Lia Johansen, ønsket velkommen og presenterte styret i Sarkomforum. Hun la også frem forumets prosjekter; som Den Store Kuledagen, hospitering ved Rizzolo Institue i Bologna, Lærings- og mestringskurs for tidligere sarkompasienter, helgesamling for pasienter operert med rotasjonsplastikk og planlegging av ”Nurses Education Day” på CTOS i november 2015.
Deretter var det standup-show med Jonas Kinge Bergland som stod på programmet.

Jonas Kinge Bergland er komiker, lege og langrennsløper. I tillegg er han fra Holmlia. Med en så sammensatt bakgrunn blir det nok av konflikter til å ta tak i til å lage god standup.
Jonas bruker ofte seg selv som utgangspunkt på scenen, og spinner videre på egne betraktninger. Som tidligere nevnt er han i tillegg til komiker utdannet lege, noe som ofte setter preg på temaene han tar opp.
Jonas har opptrådt over flere år i hele Norge. Han har også gjort standup på engelsk i Estland, Finland og New York. 
Jonas ble nominert til Stå Opp Prisen i 2008. Han var nominert til "Årets standup" og "Årets gjennombrudd" ved Komiprisen 2012, der han vant i kategorien Årets gjennombrudd. 
Det ble en svært vellykket kveld, med mye latter og applaus.

Ut fra tilbakemeldingene forumet fikk, er vi av den oppfatning at deltakerne satte stor pris på en kveld hvor de kunne lene seg tilbake, senke skuldrene og le sammen med sine kollegaer, og det så tårene trillet.
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