           Temakveld 30. Januar 2014.
Tema: I møte med alvorlig syke pasienter og deres pårørende.

Temakvelden arrangeres av Sarkomforum for Sykepleie og Fysioterapi ved OUS-Radiumhospitalet. Det var i år 137 personer som deltok.
Lotta Våde ønsket velkommen, presenterte styret i Sarkomforum og fortalte om de ulike arrangementene som forumet organiserer, deriblant Den store kule dagen som består av fagdag for fastleger, fysioterapeuter og annet helsepersonell. Det er også en egen dag for pasienter, pårørende og etterlatte berørt av sarkom. Frode Homb, daglig leder i Pasientforeningen for Sarkomer ble presentert, han hadde stand under hele temakvelden.
Første foredrag var Historie fra Pårørende, ”Hvordan alvorlig syke pasienter og deres pårørende opplever møtet med helsevesenet?”  Her delte en familie sin sterke og ærlige historie om hvordan det som pappa, mamma og lillesøster på 15 år, opplevde at sønnen og storebroren fikk diagnosen Ewing sarkom som 20 åring i oktober 2012,og døde i mars 2013. Hovedfokuset deres var møte med helsepersonell på Radiumhospitalet, hva som var viktig for dem, både som samlet familie og som enkeltpersoner.

Det er med dyp respekt vi takker dem alle tre, for at de ville dele sin historie, og erfaringene sine med oss.

Neste foredragsholder var Per Anders Nordengen, utdannet teolog.

Hans foredrag eller kåseri som han selv ønsker å kalle det, var temaet ” I fyr og flamme uten å bli utbrent”. Dette er en av landets mest anerkjente foredragsholdere. Han er kjent for sin evne til å snakke om/berøre alvorlige temaer med humor og morsomme anekdoter.

Dette foredraget handlet om vår tids paradoks: ”Vi har aldri hatt bedre tid, men allikevel har vi så dårlig tid.”
Hvordan kan vi få til et samspill mellom arbeidsliv og privatliv som gjør at vi ikke risikerer å møte veggen?

Hvordan ta ansvar for vårt eget liv og vår egen arbeidsglede. Hvordan klare å ta vare på og beholde de beste medarbeiderne?
Det handler om de nye trendene i arbeidslivet.

Han underholdt, engasjerte og berørte samtlige deltakere med sin levende fortellerform, her var det ikke noe bruk av powerpoint eller manuskript.
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